
 

 

Kære alle, 

 

I sidste forældrebrev lovede jeg, at jeg denne gang vil have mindre fokus på byggeri og mere på alt det andet 

gode som sker på skolen. Det får I her. 

 

Forberedelserne til det nye skoleår er i fuld gang. Der er mange nye tiltag, og her vil jeg bl.a. fortælle om de 

nationale trivselsundersøgelser, civil praktik, nye medarbejdere, variation i undervisningen og at der kommer 

flere bøger på skolen. 

 

Jeg vil også gerne benytte lejligheden her til at sige tak til forældre og elever på 9. årgang. Tak for den måde, 

som I holdt jeres sidste skoledag på. Der var mange historier i medierne om 9. klasser andre steder i landet, 

der ikke kunne finde ud af det. Men her var afgangseleverne så glade og søde. Jeg tror alle oplevede det som 

en festlig og hyggelig dag. Ikke bare 9. klasserne selv, men også skolens øvrige elever og personalet. Det er 

godt at opleve, og sådan må det gerne blive ved med at være fremover. 

 

Trivsel på Sct. Hans Skole 

På et personalemøde i maj satte vi gang i arbejdet med årets trivselsrapporter fra den nationale 

trivselsmåling. Med trivselsmålingen, som eleverne udfyldte i februar, får eleverne fra 0. til 9. klasse mulighed 

for at give deres synspunkter til kende omkring blandt andet undervisningen, deres relationer til andre på 

skolen og deres tilhørsforhold til skolen. I undersøgelsen er der fokus på elevernes skoletrivsel. Alle 

klasseteam arbejder nu med trivselsrapporterne, og resultaterne omsættes til konkrete indsatser i klasserne. 

På første forældremøde efter sommerferien vil I blive præsenteret for udvalgte resultater og de indsatser som 

eleverne og klasseteamet har fokus på. Vi kan se i rapporterne, at rigtig mange børn trives i skolen, og vi er 

selvfølgelig optaget af, hvordan vi kan få alle med. Alle børn vil opleve perioder, hvor noget er svært, og her er 

det væsentligt, at de lærer hvordan de kan håndtere det. Vi vil fortsat have fokus på fællesskaber, og hvordan 

vi kan styrke dem på skolen. 

 

Civil praktik i det nye skoleår 

Alle skoler i kommunen skal arbejde med civil praktik i det nye skoleår. Civil praktik er en form for aktivt 

medborgerskab, hvor eleverne deltager i aktiviteter, hvor de bidrager til fællesskabet og får erfaringer med 

frivillighed, samarbejde og ansvar. Det kan fx være at hjælpe yngre elever, være med til at arrangere 

aktiviteter på skolen eller være frivillig i en lokal forening eller institution. 

Civil praktik er bygget op på den måde, at der differentieres mellem 7. 8. og 9. klasserne i indhold og 

organisering. I det nye skoleår, vil alle eleverne på 7. årgang komme til at arbejde med civil praktik. Næste år 

’ruller’ civil praktik videre med 8. klasserne, og der kommer nye 7. klasser til. Om tre år, vil den civile praktik 

være implementeret på alle tre årgange. Her på Sct. Hans Skole vil 7. klasserne i projektugerne, (uge 5 og 6) 

være i hver sin yngre klasse (1. til 4. klasse). Her vil der være forberedt forskellige aktiviteter, som de ældre 



elever skal hjælpe de yngre elever med. Derudover vil der blive tre forskellige forløb, som 7. klasserne skal 

være med til at forberede og gennemføre.  

1. En teknologi-patrulje, som sammen med yngre klasser skal arbejde med teknologiforståelse. 

2. En idræts-patrulje, som skal arbejde med idrætsaktiviteter i SFO i efteråret. 

3. En sprog-patrulje, som skal arbejde med forskellige sprog i en projektuge i foråret. 

Vores mål er, at alle aktiviteterne kan være med til at skabe mere variation i hverdagen og måske gøre det lidt 

sjovere at gå i skole. I kan læse mere om civil praktik her. 

 

Nye medarbejdere 

Som nogle af jer måske har hørt, så er der afsat flere ressourcer til skolerne i Odense i de kommende år. Sct. 

Hans Skole har i den forbindelse fået ressourcer, der gør det muligt at ansætte nye medarbejdere. Vi har 

allerede hilst på fire nye medarbejdere og i løbet af de næste 14 dage, vil vi ansætte tre mere. Vi præsenterer 

dem alle i det førstkommende forældrebrev efter sommerferien. De ekstra medarbejdere betyder, at vi kan 

prioritere flere dobbelt-voksen-timer i flere klasser. Vi er lige nu i gang med at få ’skema-kabalen’ til at gå op, 

og vi håber, at skemaerne kan være klar inden vi går på sommerferie. Som nogle af jer også ved, går vores 

souschef Ole Tolstrup på pension, og derfor er vi også i gang med en ansættelsesproces til en ny souschef.  

 

Velfærdens fundament 

Modernisering og byggeri forløber planmæssigt. Indendørs kan vi nu flytte møbler tilbage i lokalerne ud mod 

Egebæksvej. Inden længe skal vi i gang med at skubbe alle møbler ud fra væggene ind mod skolegården, så 

vinduer og karme også her, kan blive skiftet. Renoveringen af gul opgang, det såkaldte fagtårn, er også i 

gang, og det giver temmelig meget støj. Vi er i god dialog med de byggeansvarlige, som forsøger at holde 

støjen nede så længe, der er elever på skolen. Vi ved, at det ikke altid lykkes for dem, men heldigvis har de 

haft mulighed for at tage noget af det mest støjende hen over fridagene i pinsen. Tak for jeres forståelse – det 

gør det hele lidt lettere. 

Indbygget i aftalen om Velfærdens fundament ligger, at en mindre del af budgettet, skal anvendes på kunst. 

Allerede sidste år var souschef, Ole Tolstrup hurtig ved tasterne, og skrev en ansøgning til Kulturministeriets 

kunstfond. Den ansøgning var så god, at vi har fået et supplement, så vi kan få udsmykket de store vinduer 

ved indgangspartiet ud mod Egebæksvej. Udsmykningen bliver i form af glasmosaik.  

 

Lejrskoler og udflugter i det nye skoleår 

Som mange af jer ved, så ønsker vi på Sct. Hans skole, at lejrskoler og andre undervisningsaktiviteter uden 

for skolens område prioriteres højt. Vi ønsker at styrke kammeratskabet, klassens sociale liv og ikke mindst at 

tilføje undervisningen en ekstra dimension. I børnemiljøet tager 5. årgang på tur til en lokalitet i Danmark med 

to overnatninger. Vi har netop haft 5. årgang afsted i Silkeborg, og de har haft forrygende dage i den smukke 

midtjyske natur. I ungemiljøet tager 8. årgang på en skolerejse til en lokalitet i Danmark eller i Europa. 

Skolerejer er med fire overnatninger og foregår samlet på årgangen. 8. klasserne har her i foråret været i 

Berlin, hvor de blandt andet oplevede Olympia Stadion, Reichstag og Mauer Museum. De havde en super 

god tur. Derudover har vi mange udflugter til byens kulturtilbud i løbet af et skoleår, og vi vil sørge for at alle 

https://www.odense.dk/borger/familie-boern-og-unge/skole-og-sfo/0-9-klasse/civil-praktik


klasser tager del i de muligheder, vi har for at skabe mere variation i undervisningen. Her kommer skolens 

beliggenhed centralt i byen os til gode – det er dejligt. 

 

Ordblindekorps 

På Sct. Hans skole har vi etableret et Ordblindekorps. Det består af elever, der er testet ordblinde, og som 

ønsker at hjælpe andre i samme situation. Formålet med ordblindekorpset er at hjælpe ny-testede elever i 

gang med de tekniske hjælpemidler og med at finde sig til rette som ordblind. Vi ønsker at skabe et 

fællesskab, som bygger på faglige og sociale værdier mellem skolens elever.  

Vi har allerede oplevet, at der er flere elever, som giver udtryk for, at det er fedt at hjælpe andre, og vi har 

også oplevet, at dem som bliver hjulpet, synes at det er brugbart. Det er en win-win-situation.  

 

Flere bøger på vej – styrk læseglæden 

’Mindre skærm, mere læselyst’ – det er sød musik i en skole.  

I det nye skoleår kommer der flere bøger til Sct. Hans Skole. Bøgerne skal være med til at øge elevernes 

læselyst og forbedre deres læsefærdigheder. Vores bibliotekar og læsevejleder har sammen med elever på 3. 

årgang været med til at udvælge og indkøbe en masse nye bøger. Vi kommer også til at se på indretning af 

læsemiljøer i klasser og grupperum, og der vil være øget fokus på gode litteraturoplevelser, læseglæde og 

læsemotivation.  

 

Slutteligt; Husk at sætte kryds i kalenderen allerede nu, lørdag den 30. august er der Skibhusfestival. 

Forberedelserne er i gang. 

 

I ønskes alle en god sommer. 

 

Venlig hilsen 

Mette 

 

 

NYT FRA FORÆLDREFORENINGEN: 

1. Sammen med en række sponsorer har Forældreforeningen doneret penge (1.000 kr. + moms) til at 

sørge for en Hjertestarter på Sct. Hans Skole, som bliver løbende serviceret de næste fem år. 

2. I samarbejde med matematiklærer Dorthe Eriksen har Forældreforeningen doneret penge til indkøb af 

spil og professor-terninger/rubrik cubes til brug i undervisningen.  

Derudover har Forældreforeningen købt en støvsuger til 2. årgang, der er glade for nogle gulvtæpper i deres 

lokaler, men mangler adgang til en støvsuger. 

 

 

 

 

 



 


